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Dirò pure all'onorevole Majorana che la 
Giunta del bilancio l 'anno scorso presentò 
il 24 di luglio la sua relazione sul disegno 
di legge, presentato il 28 giugno, sulla que-
stione delle liquidazioni, questione difficile 
ed imbrogliatissima e non s ta ta ancora va-
gliata e discussa come quella del riscatto. 

L'onorevole Majorana non sembra poi 
completamente d'accordo con l'onorevole 
Gallo, perchè, mentre l 'uno rimprovera a 
torto al Governo di sollevare una questione 
politica, che non ho cercato affat to di sol-
levare (Rumori a sinistra — Commenti) l'al-
tro, l'onorevole Gallo, mi ha rimproverato di 
non averla sollevata. L'onorevole Gallo si 
lamenta... 

GALLO. Qui c'è il resoconto sommario ! 
S O D I N O SIDNEY, presidente del Con-

siglio, ministro dell'interno. ... L'onorevole 
Gallo dice che il Governo proponendo di 
discutere e di deliberare prima delle va-
canze intorno alla legge del Mezzogiorno, 
alla legge ferroviaria e all'inchiesta sulla 
marina, assorbe completamente il lavoro 
della Camera. 

Ora è forse colpa nostra, onorevole Gallo, 
se tante questioni si sono andate via via 
accumulando e oggi dobbiamo definirle? 
(Vive approvazioni e applausi al centro — 
Rumori vivissimi a sinistra). 

La sistemazione dell'esercizio di Stato, 
la sistemazione di molte questioni riguar-
danti i ferrovieri, la questione sull'esercizio 
e sul riscatto delle Meridionali, la questione 
del Mezzogiorno... 

SANTINI. Ma voi eravate preparati! 
(Viva ilarità). 

SONNINO SIDNEY, presidente del Con-
siglio, ministro delVinterno. Per quanto fos-
simo preparati , onorevole Santini, non po-
tevamo, senza essere al Governo, presentare 
le soluzioni; appena venuti, le abbiamo ap-
prontate . Si può rimproverare a me di non 
aver portato innanzi la questione del Mez-
zogiorno ? (Benissimo!) Tutto si potrà dire, 
fuorché questo ! 

Dal 1902 ho affermata e sostenutala ne-
cessità contro tu t to e tu t t i . (Benissimo! — 
Applausi — Rumori vivissimi) E anche la 
questione relativa alle Meridionali non vi 
pare che interessi le Provincie del Mezzogior-
no1? La questione dei trasporti non è essa es-
senziale per le condizioni economiche e so-
ciali di quelle Provincie ? (Benissimo! — 
Applausi). 

I l Governo non chiede voti a s t ra t t i ; il 
Governo ha sempre cercato di portare le 
deliberazioni della Camera sul terreno delle 

cose, (Oh! Oh!), sulle maggiori questioni 
economiche e sociali che i Governi passati 
hanno trascurato e non hanno risoluto. 
(Bene!) Noi sentiamo di aver fa t to il nostro 
dovere. Ciascuno si assuma intera la pro-
pria responsabilità. Noi abbiamo affrontato 
questi problemi e vi invitiamo in tempo 
utile a discuterli ampiamente e a risolverli. 
La Camera giudichi. (Approvazioni — Ru-
mori vivissimi). 

Ripeto che prendo atto delle dichiara-
zioni della Commissione, espresse per mezzo 
del suo presidente; propongo che martedì 
prossimo sia inscrit ta nell'ordine del giorno 
la legge sul Mezzogiorno e che l'inchiesta 
sulla marinai sia discussa dopo la legge fer-
roviaria. ( Commenti animati in vario sensoV. 

Voci. Ai voti ! ai voti ! (Rumori vivis-
simi). 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole Gallo. (Rumori vivissimi — Con-
versazioni animate). 

GALLO. Onorevole Presidente, bisogna 
precisare i termini della questione. (Rumori 
vivissimi — Conversazioni). 

P R E S I D E N T E . Invi to la Camera a far 
silenzio. Non è possibile che si proceda ol-
tre, in mezzo al tumulto ! Non sarebbe di-
gnitoso per la Camera ! (Applausi vivissimi 
e prolungati). 

GALLO. Non entrerò più nel merito della 
questione e non parlerò nemmeno per fa t to 
personale. Indico solamente sii qual punto 
debba aver luogo la votazione. Bisogna evi-
tare di cadere in equivoci; ed è bene esser 
chiari, perchè interessa a noi ed al Ministero 
in questo momento, di creare una posizione 
limpida e net ta . L'onorevole presidente del 
Consiglio ha finito con dire che proponeva 
che martedì si discutesse la legge sul Mez-
zogiorno e si sospendesse il giorno 30 la'di-
scussione sull' inchiesta della marina. Ma su 
questi due punt i siamo perfet tamente d'ac-
cordo. (Rumori — Risa). 

Si vede che capite a volo! Siete voi gli 
scaltri, io sono l ' ingenuo; ma statemi ad 
ascoltare! 

La votazione dovrebbe aver luogo sul 
punto, nei quale esiste il disaccordo, cioè 
sul termine al giorno 28 assegnato alla mag-
gioranza ed alla minoranza della Commis-
sione per presentare la relazione. 

SONNINO SIDNEY, presidente del Con-
siglio, ministro delVinterno. Ho preso at to 
delle dichiarazioni della Commissione. (Ru-
mori). 

GALLO. È vano l ' insistere sulla propo-
sta di discutere martedì la legge sul Mez-


